

据美联社、路透社、法新社、国际文传电讯社9日报道,当地时间9日凌晨,俄罗斯首都莫斯科市第17戒毒医院的5层医院大楼突然发生火灾,到目前为止已经造成45人死亡,大多数遇难者都是接受戒毒治疗的女患者。俄罗斯高级消防官员称,人为纵火是引发这起火灾的最可能原因。



白发人送黑发人



又一具尸体被抬上车



救护人员正在将一具遇难者遗体放在一起

# 莫斯科戒毒医院突发蹊跷火灾 45名妇女葬身大火

## 戒毒医院凌晨大火

据报道,当地时间9日凌晨1:40左右,位于俄罗斯首都莫斯科西南的第17戒毒医院突然发生火灾,大火从一座五层大楼的第二层开始燃烧蔓延,浓烟迅速吞没了整个楼层。

二楼正好是女子戒毒病房,当大火燃起时,数十名女戒毒患者都被困在紧锁的病房铁门和铁栅栏窗户内,根本无法逃生,一些患者在睡梦中吸入浓烟窒息而死,而更多的患者被呛醒后发出了凄惨的哭叫声和求救声。

俄紧急事务部发言人伊利娜·安德里安诺娃对记者说:“一个楼梯口被大火封死,而另一个楼梯口则被一道铁栅栏门锁死,冲来救火的消防人员后来不得不将它移除,才能进入二楼。”

## 45名女性窒息而死

火灾发生后,至少20辆消防车迅速赶到现场,但当消防人员冲入戒毒医院二楼时,女子戒毒病房中已有45名女性死亡,大多数遇难者都是死于窒息,还有一些人死于烧伤。遇难者中除了两名医院职员外,其他全都是接受戒毒或戒酒治疗的女患者。俄罗斯紧急事务部副部长亚历山大·丘普里亚诺夫说:“到目前为止,遇难者已达45人。”

据悉,消防人员是在凌晨1:42接到报警的,他们在10分钟内赶到现场,花了至少20分钟才将大火扑灭。俄塔社称,火灾是从二楼走廊尽头一个自助餐厅中的木橱处引发的,尽管火势只限于该建筑内100平方米左右的小片区域,然而浓烟却弥漫了整幢大楼,尤其是墙壁上的塑料被燃烧后,更是散发出了浓厚的毒烟。

一名救援人员说:“尽管火势范围只有100平方米左右,但却散发出了许多毒烟,很多人在睡眠中被浓烟毒死了。”

## 160人被疏散

目前至少有160人已从这座5层楼房中被疏散了出来,10名生还者由于吸入一氧化碳,已被送往

当地医院接受治疗,其中几人伤势非常严重。

莫斯科消防局发言人耶夫吉尼·波比约夫谴责称,戒毒医院的医生和护士在火灾发生后,没有及时报警,也没有及时应变疏散出更多的患者。

波比约夫说:“医院员工的反应糟糕之极,在火势还很小时,他们并没有采取行动及时疏散病人。”俄紧急事务部发言人安德里安诺娃却说:“我们认为医院员工之所以没有及时报警,可能因为那儿到处都是浓烟,人们吸上两三口就会陷入昏迷。”

记者在现场看到,几辆救护车一字排开等候在戒毒医院门外,失火大楼的表面并没有被火焚烧过的明显痕迹。一辆莫斯科心理健康署的汽车也停在医院门外,车中的心理专家显然随时准备为受害者亲属提供心理咨询。

## 火灾是“人为纵火”

据悉,俄罗斯官员目前正在对这场夺命的火灾的起因展开调查。火灾是从二楼自助餐厅中的一个木橱处燃起的,可那儿根本就没有取暖器或电线等可以引发火灾的设备。俄紧急事务部消防安全委员会负责人、高级消防监察官员尤里·尼纳谢夫称,他90%确信这场火灾是由“人为纵火”引发的。尼纳谢夫说:“起火区域没有发现诸如取暖器、电线等设备,火势最猛的地方只有一个木橱,这表明火灾是有人纵火引起的。”但莫斯科市检察官尤里·西奥敏却称,调查人员仍在调查各种可能性。莫斯科市消防监察员维克托·克里姆金称,火灾专家正在戒毒医院紧张工作,专家们力求能在一到一天半的时间内查明这起火灾的真正起因。

## 违反防火规则

据俄罗斯高级消防监察官员尤里·尼纳谢夫称,今年早些时候,消防监察官员曾两次检查过该医院,由于这家戒毒医院中的铁栅栏窗户和铁栅栏门都严重违反了

消防安全规则,检查人员曾向法院提出申请,要求将该医院临时关闭,但法庭却驳回了这一申请。尼纳谢夫说:“非常不幸的是,我们的建议并没有得到采纳。”

俄罗斯的国家数据显示,俄罗斯平均每年会有大约18000人死于火灾,火灾死亡概率是美国的10倍。据专家称,自从苏联解体后,俄罗斯的火灾伤亡事件迅速上升,部分原因是因为公众缺少警惕,漠视安全规则;另一方面是因为建筑老旧,电线线路老化。

## 尚无中国公民伤亡

新华社北京12月9日电 据外交部9日消息,经中国驻俄罗斯使馆向俄罗斯有关部门核实,迄今未有中国公民伤亡信息。

## 资料链接 俄罗斯近三年火灾事故不断

2003年11月,莫斯科一座外国学生宿舍楼曾发生大火,造成36人死亡,近200人受伤。2005年10月,莫斯科郊外一家精神病院发生火灾,造成7人死亡。2005年11月,另一家莫斯科医院又发生火灾,导致4人死亡。今年1月,莫斯科一家主要肿瘤医院发生火灾,但数百名病人及时疏散出了医院,并无一人伤亡。

俄罗斯近年来频频发生夺命大火,1999年,俄罗斯列宁格勒地区一家精神病院发生大火,造成19人死亡。2003年4月,俄罗斯达吉斯坦共和国一所学校发生火灾,导致28名学生死亡;同一周,俄罗斯西伯利亚一座木建筑学校建筑发生火灾,又烧死了22名学生。2005年3月,俄罗斯伏尔加流域萨马拉市的一家戒毒中心也曾发生火灾,导致7人死亡。 志真



# 今日教育频道 12月10日 震撼推出 敬请期待

登录 [www.lifenanjing.com.cn](http://www.lifenanjing.com.cn) 今日教育频道

300位名校名师在线辅导

每周末推出与各年级各学科同步的

名师学习指导

每周末推出与各年级各学科同步的名师学习总结

全面诊断学生学习状况的学习医院

每周推出百余份学生自助学习材料

3000余套名校试题 2000本中小学生学习电子读物 4000份名师教案 2000份名师课件……